

ఆర .ఎస్ .మలీక మా తా ద స తరపనభీ మే నే నే  
వరణ్  
దీ నోమ్ ఆఫ్ పరాజి  
యాసాయనా ఆఫ్ ఇండియ - మధ్యవత

---

నీ వాచ .హరజ్ అ ల తరపనో కేమీ న ధ  
వరణ్  
దీ నోమ్ ఆఫ్ పరాజి

---

రత్న చంద తరపనభీ మే నే నే  
వరణ్  
దీ నోమ్ ఆఫ్ పరాజి

---

కనక కౌశల తరపనా వాచ .హాన్ ర జ  
వరణ్  
దీ నోమ్ ఆఫ్ పరాజి

---

శ యి సరుప తరపనాతమ నీ ర్  
వరణ్  
దీ నోమ్ ఆఫ్ పరాజి  
[హారాల క నయ , వ థన నామములు , మో పన చంద  
మహాజన మరయ  
చంద్రాభి అయి నామములు ]

1950 సంవత్సరము నీరేఖన నోరీధక చటలు , (4) IV,  
చటలుకొక విభగం 3(1) నాలు బజరు నోరీధియట్ల  
నీరేఖియట - గత చరయ ఆధరంగా నీరేఖియట -  
చటలు - తగిననీ క రణలు గురియి నోరీధియట్ల ఉనన  
కోరయ గల అధికరం-1951, నీరేఖన నోరీధక చటలు ( సవరణ  
వ థరం వరకున సలఖ మండలివ థమ .

నీరేబ్బనచేసి అధికారి నాలు బజరును నీరేబ్బనకు  
 జరచిన నీరేబ్బన డాక్టర్లవలె కరణాలగా ,  
 నీరేబ్బనబడిన వాళ్ళొకక గత చరణు చూపియినరే , ఆ  
 వాళ్ళు గత చరణు దఖలాలచే ముసముద అటు వాళ్ళు  
 నాలు బజరు వారసురం చేయకుడ నీరేబ్బనయట అవసరమసి  
 అధికారి దృష్టమన అభివరయసిక వచినరేసి , యే కరణాలవలె  
 అటు డాక్టర్లవల చట్టబద్ధమసి నోడమించుడదు .

1950 సంవత్సరం నీరేబ్బన నోరధక చట్టం వాడరం , నీరేబ్బన  
 డాక్టర్లవల , అధికారి ప్రాథ సంప్రకృతి ఇవమల అసిన అంశం  
 గురేడి, నీరేబ్బన అధికారి ఇవమమసిన కరణాల అధికారి సంప్రకృతి  
 చేయలగున డాన్సయ , లేద అసి ప్రోసెయటకు , కోడమ  
 అధికారి లేదు. 1951 చట్ట సవరణవాడరం వరకు చేసిన సలకూ  
 మండలివారసురమనచ అసిన వివరమసి తలచేదు . సవరణ  
 చట్టం తరువత కూడ , నీరేబ్బన డాక్టర్లవల ఇవచటకు చలినంత  
 కరణాల డాన్సయ అసి ప్రోసెయటకు కూడ కోడమ  
 అధికరలేదు .

కొడుమల అమోటు అధికర పరిధి : 1951 సంవత్సరమల  
 కొడుమల అమోటు నెం. 45 నుడె 49.

తేదీ 20.08.1951 న నోము పై కోడమ ఇచ్చిన తీరపల  
 మరయ డాక్టర్లవల వై యే అమోళ దఖలనవి (భందరీ మరయ  
 సేసి జడె ) కొడుమల రిటే కేసుల నెం. 46 నుడె 50/1951.

కొడుమల అమోటు 45 మరయ 49కి జై గేపల నేది, ఇతినోత  
 (ఆర వల కోవీ మరయ ర మకువర )

కొడుమల అమోటు 46కి వస.నె.చట్టె (ఇతినోత వారసుల  
 వాడు మరయ ఆర.వల.కోవీ )

పంజబె అడెవట జనరల వస. ఎమ్. నోకర ( ఇతినోత  
 వస.వస డేలయ ) అసిన అమోళ రెసకుడయె తరువన

భారత అటార్నీ జనరల్, ఎం.సి.ఆర్. ( యి.ఆర్.సి. జి.ఎస్.జి.పి ) (కొమన్ అఫ్ 45 కి మధ్య) తరఫున

తేదీ 4-10-1951 న తీరపు వాదనలు :-

**కనీసు, వాదన నోరును**

**తీరపు**

ఒక విధమున ఈ అయిదు అమ్మల తూరపు పంజాబ్ ప్రాంతంలో తీరపు వాదనలు. కనీసు వీస గ్రాండ్ కు సంబంధించి యీ అమ్మల నలు బజరు వాదనల వాదనలును కనీసు నీరభుద నీరధక చట్టం కొరకు అమ్మల నీరభుదయడము చట్ట సమతుల్య అనన వాదనలు ముందునన వాదనలు, నీరభుద వాదనలు పంజాబ్ చట్టం కొరకు పంజాబ్ గవర్నమెంట్ కనీసు (కనీసు) ఉత్తరము వాదనలు పంజాబ్ చట్టం నీరభుద చట్టం “జలుధూ వో సే సే (టీ కు) బట్ట నీరభుద వాదనలు అయినది. నీరభుద వాదనలు ఎవరూ టీ కు బట్ట వాదనలకు లై సన్స్ కలిగియున్నారే వాదన ఒక బట్ట వాదన సమతుల్య (కనీసు) గ వాదన, వాదన దీపర, గవర్నమెంట్ చే నీయతలయిన బట్టను జీవితం చేసిన నోరును పరిమణము కలిగిన వాదనలకు పంజాబ్ చట్టం చేయబడినది. ఏ నోరును పరిమణము గల వాదనలకు వాదనల బేళల బట్ట యి.ఎస్.సి., పంజాబ్ నీయతల వాదన, గవర్నమెంట్ వాదన ఉత్తరము జీవితం చేసినది, ఒకటి లై సన్స్ కలిగిన చేసిన నోరును వాదనల, వాదన కీటయించిన బేళనను, భారత వాదనలు (ఇండో మరయు పంజాబ్ డి.ఎస్.సి. వాదన) తేదీ .04.10.1950 తే జీవితం చేసిన నోరును వాదన, వాదన తీరపునది, వో సే సే (టీ కు) వాదనల చేయచేసిన వాదన అట్టి బేళనను వాదన చేసిన నోరును బట్ట వాదనల ఇవ్వబడను. ఈ బట్ట వాదనల టీ కు వాదనల, చీల వాదనల, వాదనల నోరును ధర వాదనల అమ్మలను, అయితే నీరభుద (వాదనల

వోరమరం సమచయము) వల బజదల్ వోరమరం  
 చేయచసనెలు అనుమనుమ వచిసందున, జ్వలయర్ జ్వలు  
 మ జ్వలు వరు అటు చరయ గురెయ, పలుమరు  
 హా చెచియడమనది. తేదీ 07.06.1951 జ్వలయర్ జ్వలు  
 నోతుమసర పంపిణి అధికరి ఉత్తమలు వోరం, తనయి కెక  
 ముందస్తు రత అనుమతి లేకుయ, టేకు (వోలె నోలె) బోలు  
 వోరం సమచయ యి కెక నోరమణ ఏజెయ, గడవ లేసి  
 తీ నుకనటువంటి బోలు నోలెను అమెమకు వీలయ. ఇకనుయె  
 అటువంటి బోలు నోలెను, వరు వోరం చేయ  
 వోరం గురుకు అమెమకు వీలయ. కనీ అటు నోలెను  
 చేయ వోరం సమచయసిక (అసీసీయెవన)కు అమెమకు  
 అనుమతి ఇవెమడను, ఇంక చెపెషయెయెమంటే ఈ లెటర్ భరత  
 వోరం వరు తేదీ. 04.10.1950 తో జరి చేసిన కొయె 5  
 నోటికెవన తో టేకు బోలు వోరంకు తీ నుకనటువంటి  
 బోలును చేయ వోరం గురుకు గనీ, వరి సమచయమనుకు  
 గనీ జ్వలు అమెమకు ఇచ్చిన అధికరం వోరం సదరు  
 ఉత్తమలు (లెటరు) లేదు. ఇంక చెపెషయెయెమంటే వోరం  
 బోలు నోయెతరు ఉత్తమలు 1950 సంవతసమలకు మునపే  
 అమలీ వసనీ. కెయెలు బోలు పంపిణి నోయెతరు  
 వోరం గనీ, ధరమెయె వోరం నోయెతరు  
 ఉండను. యి దే కలమలీ యి అమెమకు మరొక మంది  
 వోరం వరు నోరమెయె రోలు కయె వకెకు రోలు  
 బోలు అమెమకు ఆరెపణ ఉననీ. పంపిణి మరెయ నోయెతరు  
 ఉనన కలమలీ కూడ, నోరమెయె వరు వోరం తన  
 నోయెతరు తీ నుకనటువంటి, తయరీ మోలు గవనెయె  
 నోరమెయె రోలుక అమెమకు అనుమతియెయె. యి ది  
 షరతుల లేసి బోలు అమెమకు చెపెషయెయె. మరెయ అమెమకు,  
 అమెమకు మరొక యె షరతుల లేసి (వోరం) బోలు నోలు  
 బజదల్ వోరం చేయచయె.

అవసరమన సంఘసిక, లేక అవసరమన వరిక బోలు పంపిణి  
 చేయటం అమెమకు వకమెయె ధోరణి చూపయె

వ ముఖ్యమంత్రి నుండి , దీనిని తొలగించేందుకు తేదీ 19-06-1951 దీని  
 జిల్లా మజిలీలు వారు అమోలైలు నిరంధమలక  
 తీసుకొని , నిరంధమ నోరధక చట్ట విభాగము 3(2) వాడరం  
 డాక్షిణం జరిచేసింది . తేదీ 2-7-1951 నీ, జలంధర జిల్లా  
 మజిలీలు వారు అమోలైలు జలంధర జిల్లా జైలుకు  
 డి.2-7-1951 తేదీ నుండి తేదీ 1-10-1951 తేదీవరకు పంపిణీ అర్హు  
 చేసింది . ఆ వాడరం అమోలైలు నిరంధమియబడింది .  
 నిరంధమ గురించి తీసుకొన్న కరణాలు , వారికి జూలై 6 వ తేదీన  
 ఉదయ ఇవంట్లనుండి . అమోలైలు విషయ ఫరమాలీ మసజిగు  
 ఏజిలైలు అయితేనమీ , వాడరం గ అయితేనమీ , లేక  
 ఎంపాయిస్ (ఉద్యోగులుగా ) అయితేనమీ ఆఫరసలీ గసి,  
 కరెమిషన లీ గసి జరిగిన కరణాలములు యి పంపిణీ  
 కరణాలు . 1949 జూన్ నుండి 1950 అక్టోబరు మధ్య కలాలీ  
 పంపిణీ నీ యితరం వాటినినుపడ , అమోలైలు జలంధర  
 జిల్లా నుండి చలవరకు తీసుకొన్న బిల్లు నీలము నాలు బాబరు  
 దోపరి అతరం రేటు తరియరం మరయు 1950 సంవత్సరం  
 అక్టోబరు తిరిగి నీ యితరం అమలు చేసిన తరపత కూడ ,  
 నీతమసర వస్తుల పంపిణీ డైరెక్ట ఆదేశలమరకు కొడు  
 కలు కొంత అమోలైలు నీలపదలచేసిననూ, అమోలైలు అ  
 కొడు వాడరంకూడ అనగ సదరు డాక్షిణం వటి అమలు  
 కలాలీకూడ అమోలైలు కొంతని వికయించరు . ఫరమాలీ  
 అమీ లైలు వాడు నర లుగ మయి, వారి, వారి  
 చరయవర , ఫరమ మయిల నీడమయిన రేటు కయి  
 అధిక రేటుకు నాలు బాబరులీ ఏజిలై ల దోపరి విషయ  
 వారంరులకు అమోలైలు రెయి రేయవ కరణం . అవయింకన ఏలీ  
 ఆవివరలు యి పంపిణీ . అది పరతలాలీని కొంత అమోలైలు  
 సూచింతురు . అమోలైలు తమ అకడు మారాలిదవర  
 నీలమున హాకకుడయింకక విషయరకమలైన బిల్లు  
 నీలము నాలు బాబరులీ అతరంరేటుకు తరియరం , వారి  
 అడమననురం మూడవ కరణం ఆరపయబడింది . యీ  
 కరణాలు అనుయూ వివరం, లీ తుగ పరిశీలిండు అవసరమందిన

మే మ భ వేయటేదు . అదే వి ధమగ వే శే క రణల గురేయి కూడ చూడవలసియుననున మే మ భ వేయటేదు .

అమోలయేలు                      నీరేబ్బ                      నోరేధక                      చటేరేద  
 నీరేబ్బయలు                      చటే                      వీ ర్దడుసే                      క రణమతే                      తే దీ 9-7-1951 న  
 దీ సి వ థుతానిక                      వ థియకం                      , భ రత ర జలయం                      226  
 అధికరణ వ థరం                      తురేప                      పంజబే                      పై కేరణ                      , డేతవల  
 కే రుచ                      వీ టివన                      ద ఖలయిను.                      జిఱ                      మే జిఱయ                      తనకు  
 వచిప                      నీ వేదికల                      ఆభరం                      సంత్యోత                      చే యి, అమోలయేలు  
 నీరేబ్బ                      అవసరం                      అసి భ వేయే , అమోలయేలు                      ఆరేపణలు                      సవల  
 చే సత                      అమోలయేలు                      యి కేక                      కేసివయ                      (క రణయల )  
 వీ వరం                      చూవసత                      , వ థి                      ఒక వ థుణ                      పతరు                      (అఫిడవిట్ ) ను  
 ద ఖల చే సెనరు . 1951 ఆగ్న                      వ రంభమలీ                      క రణయమాణ  
 అధిక రుల                      అమోలయేలు                      బటేలు                      వ రురులగ                      డేసన  
 లై సెనసను                      ర డురుచురు                      . వీ టివన                      లను                      పై కేరణ  
 కే రణయసినుదున                      , అమోలయేలు                      మా ఎదుటద ఖలచే సెనరు .

1950                      సంవతసం                      నీరేబ్బ                      నోరేధక                      చటేలు                      , వీ భగం 3 వ థరం  
 ఎవరస                      వ థుల                      అవసరం                      డేసన                      నీ తుమసర                      వ సతుల  
 పంపిణీ                      వ కతు                      త థే రణ                      వ థరియన్త్యోత                      అటవంటి  
 చరణ                      నోరేధయటకు                      , కే రెద                      వ థుతమాగసి                      , ర థి  
 వ థుతమాగసి                      వ శి                      సంత్యోత                      మే రకు                      అటవంటి                      వ రిసి ,  
 నీరేబ్బ                      అవసరం                      అసి భ వేయేత                      , అటవంటిపసిసి                      నీరేబ్బయవసి  
 డేతవల                      జి శి                      చే యును, యి                      టవంటి                      అధిక రమ                      వీ భగం 3(2) లే  
 డాదపరేయిన                      వ థరం                      జిఱ                      మే జిఱయకు                      ఇపషయిది .  
 అయితే                      సదరు                      మే జిఱయ                      జి శి                      చే సిన                      నీరేబ్బ                      డేతవల  
 గురేయి,                      వ టి                      క రణలను                      , యి                      తరవి వలను                      తన                      అధికరి                      అయిన  
 ర థి                      వ థుతమాను                      ఒకనీ వేదిక                      రూపలీ                      యి పేషలును.

నీరేబ్బ                      నోరేధక                      చటేలు                      వీ భగం 3(2) వ థరం                      నలు బజరును  
 నోరేధయట్క                      జిఱ                      మే జిఱయ                      డేతవల                      జి శి  
 చే యవచయి                      నోరేధయ                      . అమోలయేలు                      నీరేబ్బయికి  
 సంబుధియే,                      జిఱ                      , 1951 సంవతసం                      ముందువ శి                      చరణ

మా ఆత్మను వణికించుచున్న చీకటిని అమ్మ లెడల తరఫున వదిలారు. ఇది అభయరకరమని పరిగణించబడదు. ఎందుచేతంటే అటువంటి కారణాలు (చరణాలు) కు సంబంధించి, సకాష్ట్ర లో చూపించిన అవసరమైన సంతృప్తి ఉందని ఆరోపించారు.

జి.ఎల్. పంపిణీ, అమ్మను మరయు వీసె గుడ్స్ ధరలపత్రం నీ యితరవలెగల లె సగులకు జి.ఎల్. ఆర్డరుజరు ఒకనో కేలు ఆర్డరు (ధరల హాచు తగలు గురించి సరిచేసి ఉత్తరాలు) తేదీ 7-6-1951 న జారీ చేసిన దాని తదుపరి వ దన ఈ ఉత్తరాలు వీరం నీ రిజిట్రేషన్, కరెమెంట్ గాని, జి.ఎల్. ఆర్డరుజరు గానిను యి ర తప్పక ఉత్తరాలు లేకుండా, కొత్తని అమ్మను అందువలె, ఆ తేదీ తరువాత యీ అమ్మ లె డెబు నల్లాజరుత, వీ డెబును సనునటకు వీ లుటదు. అందుచేత ఉత్తరాలు నోరును ముఖం క ద. యి షుడు ఏ వి ధమగనన వ రియొక క లై సెనసలు రెడ్యురచుడిన యి క బిటు, వ దు కొత్త వీరం చే యుట. మరయు వ రికి వ డెబుకగా యి షుడు నిరెబ్బ ఉత్తరాలు నోరెడియకయి, శిక్ష న మూడు ఎకకుగా ఉనెను. మునముడు ఒక వ డెబు అటల వ డెబుకు యి నోరెడియటకు, నిరెబ్బ నోరెడియకయి ఉత్తరాలు యి షుడు అభయరకరంగా కనబడుచునెను. గ క యి దిజుస్ 1951 ముందు జరిగిన ఆరోపణ చరణుగురించి ఉత్తరాలు యి షుడు చట పరిధి డ పి యి షుమని వ దన మండలివరకు వలె, తన ఆత్మను సురం అధికారి యి షుడు ఉత్తరాలు సరియించు క ద అనెను పరిశీలియే నోరు, మా దృష్టి యి దిమా పరిధిలో లేని అంశం అమ్మలెడు అందజేసిన క రణలతో వ రి నిరెబ్బ నోరెడియకయి కొరదు నిరెబ్బియచుచు అనెది జి.ఎల్. మే జి.ఎల్. పరిధిలోని అంశం యి కే సులె, అమ్మలెడు తరఫున రె యి వ దనలు లే వనెత్తు. వ డెబు వ రెవేషన్ జరిగిన బిటు పంపిణీ మరయు అమ్మను యి క క తే దులె ఉనెనువంటి ఒక లె సగును, తే దీ 7-6-1951 గా జి.ఎల్. ఆర్డరుజరు వ రి ఉత్తరాలు సరిచేసినందున, సదరు ఉత్తరాలు తరువాత, ఏ అమ్మలెడు కూడ నల్లాజరు వీరం చే యుటకు

అసాధారణమైన ఒక బల్లమైన వ దన మే మ యీ వ దనను  
 సమ్మతియిస్తేకోపేతననం . వారంభంలో యీ డాక్టర్లు  
 పరిపాలనపరంగా కనబడి హా చుచుండే వి ధంగా చూపబడ్డారు . యి ది  
 కి దొడ్డుభూతమ డాక్టర్లు తే దీ 4-10-1950 కొలు 5  
 నీ బంధనలకువి ర్దధన ఉననీ . యి తే క కుడ , యీ డాక్టర్ల  
 అందకీసు కి టిమ్ చీ సిన ఫలితనీ తీ సుకుర ద . వ డుభూతవ  
 ఏజ్నీలు బయటి వ డుభూతవ తయరీచరులు అధిక  
 మో తాతీ బేటను యి ల నే కి రి డే అతర్దిక రే టకు  
 అమోపచచను . అనా వ డుభూతమ నోడమిచిన ధరకయే వకకువ  
 రే టకు అమోపెరెలు లై సనసలు యి పొడ ర్దడు క బడినందన  
 వాటి పరిస్థులలో కూడా వాత వారం చీ యిరు .  
 అందుచే వ రు నలు బజరు వారం వ డుయమండనీ  
 భయపడవలసినది క ది రి యవ వ దన యీ వ దన కూడా మే మ  
 సమ్మతియి లే కోపేతననం . ఎందుచేతనంట , బి సమీలు వే రుమీద  
 లై సనసలు వి యచచునీ తి సిన వి పయమే . తి రిగి వే రు  
 లై సనసలు జలుధర జి టి లై సనసలు వి యికోపేవచు .  
 వ రు వే రే జి టి లై సనసలు వి యిచచ . నీ రిబ్బ  
 డాక్టర్లు జి రీ చీ సిన నే ల తరపత వ రి లై సనసలు ర్దడు  
 అపహు వ సేతు . యీ క రణ చీ త వ రు నలుబజరు  
 క రి డులకు వ లిషడు అసాధారణమైన మే మ  
 భ వే యికోపేతననం . యి యికు సంబుధియే, జలుధర జి టి  
 మే జి టి గ రి తే దీ 1-8-1951 గల తదువో వ డుణ పతరు  
 (అఫ్డెవట ) నుడే ఒక న ర తమ ఉపయో గకరమ . అతను  
 వ రి డిననీ :

“ తే దీ 9-6-1951 తరపత పరతులు లే సిన వాత వికరమకు  
 వే రే మి టికు సంబుధియే నో డు కొలు నీ లిషు వి డుదల  
 చీ యమనీ డాక్టర్లు జి రీ క బడినవి . యజమనులచీ  
 నీ యమిత్తులెనవరు ఏ పరిణమమల్లీనన ఉనన బేటకు  
 చీ టియక , తీ నకీనచీ , అటి కొలు తి రిగి పరతులు లే సిన  
 అమోపం కలిగిన మి టికు తి రిగి వచుచు , తే దీ 31-5-1951 గలలే టరు  
 సంబుధుCYC-2/SLM బి టియి Textile కమీషనరుగిరెనయి ఎయిక చీ సిన



బి యియి , అహమరుబద లలీని మ్లొలుకు వచచను . యీ కొత్త  
 ఇండియల్ గల ఏ టీ కు ( వో ల నే ల ) బట్టు వ్రాసురి అయిన ,  
 వశి పరతులలే కుడా కే నవచచను . యి దే క కుడా , అమ్మలసిన  
 కొత్త వడినీ లే కుడా ఒక జీవ్లు నుయి ఇరికక జీవ్లుకు  
 పంపియికనవచచను . ( మ మే నంబరు  
 28894 నీ.యస్.(ఇ 50/48791 తే దీ 2-01-1951 జ యింట డ్రై ర్ క్ష  
 నీ తుమసర వ్రాసుల పంపిణీ మరియి అండు సోకరు వ దు  
 పంజబు వ ధ్రుతునిక , లాధియను నీ తుమసర వ్రాసుల పంపిణీ  
 జీవ్లు త్రిగుజరుకు సంబుధియిన మ మే ను చూడవచచను ) నలు  
 బజరు దో పల ల భనీని యి యటకు కవీర పనీన వ ర్షి గత  
 సర్వతునుయి తీరిగి పరతుల వీ ధియి అమ్మం కొత్తును కూడు  
 యి యవచచను . జీవ్లుకు ఏ పరమణమలీ వ్రాసులు దీ గుబడి  
 చే యబడినదీ అది టీ కు బట్టు కే నగల ద దు జీవ్లు  
 మ జీవ్లుకు యి చెయ సమచరమ . జీవ్లు త్రిగుజర  
 నీ పదిక వ ర్షరం , అటవంటి కొత్త ను క ర్షింపన వ దు  
 జీవ్లుకు దీ గువతి చే యటదు . క సీ క ర్షింపన వ దు  
 మ్లొలునుయి పరతుల లే సి అమ్మం కొత్తు కే నుచయేపరిసి  
 అట బోలు నీ ధియిన పరమణమలీ యు నిన  
 న ణ్ణయిన కొత్త బోలు గల లో టును పారీయటకు  
 ఉపయోగియి , యీ కొత్త నల్లజరులీ మ్లొలు వ ర్షి  
 కుమ్మక వికయిచే వ రనణికి నమ్మకయిన  
 క రణమలినయి . యి దే క కుడా , రత్న చంద మ త్రియసి  
 ఫరమ వ దు పరతుల లే సి ( వో ర నే ల ) అమ్మం కొత్త త్రి  
 వ్రాసురు చే సేపరిసి , యి య కంగల గురియి, వ ర్షింపన  
 గురియి ఉంచెయకు కొత్త నీ దీ గువతి చే యుచయేపరిసి జీవ్లు  
 త్రిగుజర సంతకమలీయి యు నిన జి తల న క్షయిగ  
 ఉననీ . చ ల వరకుయీ కే టునుయి నలు బజరుకు వోలువననీ .  
 అదీ వి ధమగ , మదనోగపల నందలల కవసీ ఫరమ పోడు  
 మో త్రి పరతు వీ ధియి అమ్మం కొత్త వ్రాసురు  
 చే యుచననరు . యీ వ మూరమ జత్పరచుడిన జి తలనుయి  
 న క్షయిగ ఉననీ . క ర్షింపన సోకరు , శ ర్షి సరుప

హరి చంద బె దొంగిన ఫరవీ వర్షువ వస్థుం అని అంటున్నారు . న మ మే త దీ 31-7-1951 కు వ డిగ జిఐ అఫ్ఫైజర్ తనమ మే న 0.6306/6734-M/CT/DO 7, త దీ 1-8-1950 తో యి షిషన నీ పదిక వ డిగ , వ దు అఱి షరతులఱిసి అమమ క్రొత్త నువొ యి షిషు నుగురు నలు బజదలీ అమమదు . జలుధర టీ కు బఱిషు క రొవొషనుకు గని , మి గత టీ కు బఱిషు వొమొషుకుగని రత్న చంద మ తు ద స మరయు మదన గోపల నంద అల & కయసీ వ దు షీర నేప క్రొత్త నుమి షిషు నుయివొ యటకు పొత్త నో వచచ ఉనఱి ”.

అమొషురొషు నీ రెబ్బియే ఉత్తవలు జులె 2 వ త రీఖు ఉత్తవలు మ తమనసి , సదు ఉత్తవలీ నీ రెబ్బి నో రిధక చటయిసి ఏ ఒకక విభగం ( నోకెష ) నీ రుపియలదసి , నీ రెబ్బి అధికరి పొత్త సంత్యుత్త మే డే యి షుచరనఱిసి ఏషీదసి అమొషురొషు తరప తదువొ వ దన జుస 19 వ త రీఖు తో గల ఉత్తవలు ఏ ఒకక అమొషురుకు చూపియలదసి , అఱిషు అరఱు కూడ అమొషురొషు యి షుషీదసి , అందుచేతను నీ రెబ్బి ఉత్తవలు చట వి దదధ . యీ వ దనలు నీ రెబ్బియబిషువరి వ డుణ పత్తలలీ వి సిపియకుయ , వ రి బంధవల పత్తలలీ యీ వ దనలు చేశరు . వీ రు తమ పత్తలలీ న ముగ త లుసునసి, చూపియలదు . వీ రికి వ షిషు సమచరం మే రకు అమొషురొషు తరపన వ డుణవత్తదులు ద ఖైనుమ . గని వ షిషు సమచరమ ఏ వి ధమగ నే కరియరనఱి బవొత్తమ చే యలదు . యి ందుకు వ డిషుకమగ , జుస 19 వ త దీగల జిఐ మ జిషుషు వ రి వ డుణ పత్తదులీ వ షి నీ రెబ్బిచరుసియికక క రణలు పొత్త వి వరియడ్డమనది . యీ వి షిషు నీ రెబ్బి ఉత్తవలు అము( నోదీస ) చే సిన వ రు రో బలలీపీ కేరొ ఉత్తవలు కేరి ద ఖైనుదున , జిఐ మ జిషుషు ఇషిషు నోటమరొషు యి కక ఖిషుషుషు సరికిచియటకు వైదున క రణమననున మే మ భి వేయదులీదు . మా ద్యుషి నీ రెబ్బి ఉత్తవలుపెసి తీ సుకునన యి క రణుతగల ద డియ దు వొషి పసలే దు. అందుచేత ఆ

క రణమ న నీ రె బుధ ఊత్రవలు చ్చట వి ద్ధమసి  
 నోడమిచలమ . యీ క రణలవసే ప్తా క్కొరు త్తీరమసి  
 అటక చ్చే శదు . యీ వ దనలను మే మ సమోతియలకోపతనసం .  
 అహోలు వి ఫలమనవి .

అహోలు లో ఒకరు క రణోపసన సకెత్తీ యి రొకరు  
 ఒక ఫరమీ నోలసమన మరయు గుమనత . వీ దు నలు బజరు  
 వోరమరం చే యరసి, వ ఙ్గిత వ డ్యుయమండదసి వీ రి తరపన వ దన  
 జ్జిలు మ జ్జిలయ వ డ్యుణ వ త్రమలు బ్జిలు లే వనోత్తకు  
 యీ పదన సమోతియలకోపతనసం . సకెత్తీ లే క కొలెకుకు  
 అదనగా త్తీ సుకుర వడసిక క రణ వ రి, వ రి వో చలను బ్జిలు , వ రి  
 య జమనులనలు బజరు చ్చరయ్యే చురుకుగా వ లోగియనసరసి ,  
 వ రి న్ ముగా నలు బజరు వోరమరంత వ డ్యుయమననమసి  
 అకకడ లే వనోత్తకు (చూపియరు). అహోలుయె సంబుధియే యీ  
 వి వరలు (వి పయమలు) యి కయి తదవి పయలు వి పరసపమమనచీ ,  
 యి ందుగురేయి సలశా మండలి నోడమిచను . ఆ నోట్లు మ ర్జిలు  
 నీ జనోర్థుణకు తలెత్త వ డ్డన , క్కొరు నోడము పరిధిలీనిది  
 క దు . ప్తా క్కొరు త్తీరమసి త్తీ సుకునన అనీ వ దనలు  
 వి ఫలమనందన, అనీ అయిదు అహోలు క్కొలివయబడినవి .

అహోలు క్కొలివయబడినవి .

అర .యస్ .న రుల= అనీ అహోలీ అహోలుయె తరప  
 ఏజెయ

వి.ఎ.మ హత = రోసపయెయ మరయు మధమోత తరప  
 ఏజెయ